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	ПРИМЕРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ 

"ДНЯ /НЕДЕЛИ, МЕСЯЧНИКА/ БЕЛОЙ ТРОСТИ"

В СПЕЦИАЛЬНЫХ БИБЛИОТЕКАХ ДЛЯ СЛЕПЫХ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 




I. Общие положения
Проведение "Дня /недели, месячника/ Белой трости" во многих странах мира, в т. ч. в Российской Федерации, приурочивается  ко дню рождения французского просветителя, основоположника тифлопедагогики, создателя первых учебных учреждений для слепых во Франции и России Валентина Гаюи (род. 13.11.1745). 

Движение "День белой трости" возникло в США по инициативе Международной Федерации слепых (МФС) – неправительственной организации, объединяющей представителей организаций слепых. В 1969 году МФС с целью привлечения внимания широкой общественности к проблемам слепых приняла решение считать день 15 октября Днем белой трости. Всероссийское общество слепых и специальные библиотеки для слепых присоединились к проведению Дня белой трости в 1987 году. 

Специальным библиотекам как социальным институтам, непосредственно связанным с обслуживанием незрячих и слабовидящих пользователей, отводится  важная роль  в проведении мероприятий, направленных на формирование гуманного отношения и уважения к лицам с нарушениями зрения  и консолидацию действий государственных и общественных организаций.

2. Задачи 

· Привлечение внимания общественности и государственных структур к проблемам инвалидов по зрению; 

· привлечение в библиотеку потенциальных читателей;

· содействие реабилитации инвалидов по зрению и интеграции их в общество зрячих;

· создание положительного имиджа специальной библиотеки в обществе;

· реклама библиотеки;

· содействие распространению гуманных социокультурных ценностей;

· стимулирование людей с ограниченными возможностями к активной творческой жизни.
3. Порядок проведения  

В республиканских, краевых, областных специальных библиотеках для слепых и их филиалах обеспечивается проведение мероприятий (с привлечением региональных, первичных организаций ВОС, ДК ВОС и специалистов публичных библиотек), содействующих социокультурной реабилитации инвалидов по зрению и продвижению интегрированного библиотечного обслуживания этой категории населения. 

Библиотека самостоятельно определяет форму (день, неделя, месячник) и сроки проведения данной акции с учетом своих финансовых и других возможностей. 

4. Программа

Программа мероприятий заранее (за месяц) согласовывается с местными органами управления культуры (министерство, комитет, управление) и аппаратом региональной организации ВОС и утверждается директором республиканской, краевой, областной библиотеки.

В рамках дня /недели, месячника/ "Белой трости" предлагаются следующие  культурно-массовые мероприятия:

· концертные программы;

· театрализованные представления;

· встречи с писателями, поэтами и музыкантами;

· встречи с ветеранами и другими замечательными людьми;

· встречи с работниками автоинспекции;

· мастер-классы;

· круглые столы;

· диспуты;
· лекции;
· открытые заседания клубов;
· интеллектуальные игры;
· книжные выставки;
· выставки рукодельных творческих работ читателей библиотеки;
· другие мероприятия культурно-просветительного характера.

5. Порядок финансирования

Финансирование осуществляется за счет средств местного бюджета и внебюджетных источников с привлечением сторонних организаций и физических лиц, оказывающих спонсорскую помощь.

